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PARTIE ADMINISTRATIV E
Admissions .

Ont élé admis à la séance du 8 novembre :
MM. Courtois, Dissard, Widmann, Gavelle, Talion, Odic .

RÉUNION DU CONSEIL D'ADMINISTRATION

MM. les Membres du Conseil d ' administration sont priés de bien vouloi r
se réunir, lundi 22 novembre, à 16 h . 30 .

ORDRE DU JOU R
DB LA

Séance générale du Lundi 22 Novembre 1926, à 17 heure s

1 0 Vote sur l ' admission des candidats présentés à la séance du 8 novembre .
20 Présentation de. :

M. Monneret (Georges), 9, cours Tolstoï, Villeurbanne (Rhône) . — Mme Lo-
ras (veuve), 9, cours Vitton, Lyon (6 e ) . — M. Dubouis (L.), négociant, rue
Nationale, Charlieu (Loire), par M me et M. IIsuelli . — M . Coudeyras (Antoine) ,
instituteur, Aix-la-Fayette, par Saint-Germain-l'Herm (Puy-de-Dôme), Ento-
mologie, par MM. Dissard et Riel. — M. Chaudoir (Georges), 24, rue Dau-
phine, Paris (6e), par MM. Riel et Nicod . — M. Bertheux (Auguste) ,
259, grande rue de la Guillotière, Lyon (7 e), par MM. Gabier et Riel. —
M. Marquis (Henri), professeur au Lycée Ampère, 20, quai Fulchiron ,
Lyon (5e), par MM. A. Laurent et Pouchet . — M. Suchel (A.), industriel ,
Thizy (Rhône), par MM . Cathelin et Pouchet .
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« Lepiota cinerascens Quélet . Me paraît bien cette espèce qui n ' a pas le pie d
bulbeux ou presque pas. s in lift. 9 octobre 1907 . Pied long, grêle, très fragile ,
flexueux, comme n ' ayant pas la force de soutenir le poids du champignon .
Chapeau d 'un joli gris clair subtilement rosé au centre qui est très légèremen t
squamuleux-pelucheux, blanchâtre au bord . La description de QuÉLE T
correspond bien, mais sa figure ne cadre pas du tout comme forme du pie d
qui est dans la figure de QUÉLET, plutôt massif que grêle et plutôt en massu e
renversée que cylindrique comme dans nos échantillons . L ' habitat de QuÉLET
été, (Lins les forêts des environs de Marseille, ne concorde guère non plus . Il
reste donc un certain doute . A remarquer que la détermination de BoumE R
n ' a pas été faite d'une manière nettement affirmative . Si notre espèce n ' es t
pas celle de Qu r .E•r, il s 'agit vraisemblablement d 'une espèce non
dénommée .

Phnllus roseux Quél . P. imperialis Kalch . Roanne, dans la cour du Lycée ,
sous les cèdres, et sur la levée du rivage . Diffère de P . impudicus L . par la
valve d'un rose pourpre . L ' odeur serait aussi beaucoup moins accentuée.

Lycoperdon marpinalum Vitt . Ramie. Déterminé par M . POUCHET . L ' exo-
peridium est recouvert d'aiguillons serrés, connivents au sommet par une
pointe recourbée . Les spores sont très légèrement verruculeuses et le capilli-
tiuin est irnperforé . Cette espèce ressemble à L. pyriforme Schaeff. 'qui en
diffère par ses aiguillons non connivents, par ses spores absolument lisses ,
parce qu'il est le plus souvent cespiteux et par son habitat fréquemmen t
liguicole . Elle ressemble aussi à L. umbrinum Pers. qui en diffère par se s
aiguillons également non connivents et par ses spores échinulées-alvéolées .

G'easter foraicalus Huds . La Pirotte, à 1 kilomètre de l'Hôpital-sur-Rheins ,
leg . FI.AME\s . Toujours reconnaissable à son orifice conique, aigu, cilié-fim-
brié, nettement délimité par un pourtour orbiculaire et à son envelopp e
extérieure se divisant le plus souvent en 4 lobes renversés soulevant le peri-
dium qui se trouve ainsi supporté par une voûte (fornix) .

SÉANCE GÉNÉRALE DU 8 NOVEMBRE

Petites contributions à la faune malaeologique du Nord de la Franc e
Par M . H . CAIDOT .

Nous donnons ci-dessous l ' indication de quelques stations nouvelle s
observées dans les départements des Ardennes, de la Seine-et-Oise et de l a
Seine-Inférieure .

Ilyalinia helvetica (Blum) . Cette espèce, de même que sa voisine, H. allia-
ria (Miller), a déjà été signalée dans le département de la Seine-Inférieure ,
à Veules-en-Caux, par CocKERELL en 1885 . En raison de la discussion relativ e
à la distinction de 11 . helvcticc{ et des H . glatira (Stud .) et subglabra (Brgt .) ,
et de la confusion qui subsiste encore, semble-t-il, à ce sujet, entre les auteurs
anglais et continentaux, nous croyons utile de confirmer la présence d e
// . helvetica dans la région en question . Nous avons en effet retrouvé à Saint -
Pierre-en-Port des représentaruts de cette espèce, entièrement conformes au x
diagnoses données par .1 .-\V . TnvLon (Blonograph of the land and freslcwater
11ollusca of the British Isles, 111, 45-49, 1907) . Dans cette localité, H . have-
lira et 11 . alliaria vivent à très peu de distance l ' une de l ' autre, mais dans
des stations ayant des caractères bien différents . II . alliaria est commun e
(cuis la mousse des pelouses gazonnées qui s ' étalent au sommet des falaises
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crétacées ; elle y vit eu compagnie de Vitrina pcllucida, de Il yalinia nitidula
et crystallina. H . helvetica est localisée au contraire au pied mémo de la falaise ,
sous les débris rocheux qui s'accumlent en cet endroit, à quelques 20 o u
30 mètres de la laisse de haute mer . Elle y est accompagnée de II . lucida, d e
Pyramidula rotundata et de Ifeliv hispida . .Jamais nous n ' avons constaté l a
présence simultanée des deux espèces, II . helvetica et 1I . alliaria, en un mêm e
point, non plus que des formes de passage entre l ' une et l ' autre, ou entr e
H. helvetica et H. lucida.

Pupilla cylindracea (Da Costa) . Rochers du calcaire dévonien à Choo z
(Ardennes) . Cette espèce n ' avait pas encore été signalée dans le département ,
mais elle était connue dans l ' Ardenne belge, à Dinant et à Namur .

Lilhoglyphus nalicoides (Fér .) . Canal de Chelles (latéral à la Marne), à Ville-
Evrard (Seine-et-Oise) . Jusqu'à présent, cette espèce a donc été signalé e
dans les départements suivants : Ardennes en 1909, Meuse en 1910 (H . CAR-
DOT, Journ . Concis., LVIII et Faune malac . dép . des Ardennes, Bull . Sde .
Hist. rial. Ardennes, XVI), Oise en 1923 (Bull . Soc . Linn ., 2 e année, p . 44) ,
Meurthe-et-Moselle en 1924 (Ràsxv, Bull. Soc . Linn ., 3 e année, p . 14) . Peut -
être n ' est-il pas inutile d'ajouter que, cette année même, nous l ' avons vaine -
ment recherchée à Tours dans le canal du Cher à la Loire ; il est probabl e
qu ' elle n 'a pas encore atteint cette région .

Margaritana margariti/era (L .) . Ruisseau de la houille près de Landri-
champs (arrondissement de Civet) . Déjà signalée dans diverses rivières d e
l 'Ardenne belge, cette espèce n ' avait pas jusqu ' ici été indiquée dans l 'Ardenn e
française .

DON A LA BIBLIOTHÈQU E

De Mlle CUVIER, la Culture du caoutchouc au Brésil, par Labroy . Remer-
ciements .

RÉPONSE

Quelques membres nous ont demandé de leur procurer la Botanique élémen-
taire, descriptive et usuel,l. par l'abbé CARIOT et le 1) r SAINT-LAGEIt.

Nous les informons que trois volumes (3 e édition), reliés toile, sont vendu s
séparément, chez l 'éditeur : Emmanuel VITTE, 3, place Bellccour, Lyon ( 2e ) ,
aux prix suivants :

Tome Ier (2 e partie) . — Clefs analytiques, 252 p ., 23 pl . . . .

	

7 franc s
Tome II . — Botanique descriptive, 100'i p 	 17 ----
Tome III . — Flore horticole et dictionnaire, 342 p 	 1 4
Les trois volumes .

	

. .

	

.	 35 —
Le tome Ier (Ire partie) . Botanique élémentaire, est épuisé .

ÉCHANGES, OFFRES ET DEMANDE S
J . CLERMONT, 162, rue Jeanne-d 'Arc prolongée, Paris (13), offre divers

instr. de chasse aux insectes : 10 tamis syst . lieitter (n e 135 du Cat . WVin-
kler) ; 2 0 appareil à récolter les insectes remplaçant le parapluie syst . \Vin-
kler (n e 131 du Cat .) ; 3 0 divers ouvr. d'Entour . : Annales, Bulletin Soc. Ent .
de Fr ., etc . ; 4 0 d ' excellents Coléoptères pal . et exot . Demande ouvrage s
d 'histoire naturelle et de littérature, revues, romans, etc .

M. J . HERMANN, libraire, 6, rue (le la Sorbonne, recherche à bon pri x
les volumes suivants du SI!lloge Fungorum (le SAccAnno (X111, XV, XIX ,
XX, XXII), les Icones de Fumes et les Icones Jungorunl de Conon .

I.e Gérant : O . Tu,onong .

8. :1 . Iae . A . Ber, 4, rue Gentil, Lyon . — 9d049


